

MEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:
1 óra . . . 7:50 K | 1 óra . . . 8:50 K
1 évre . . . 90— K | 1 évre . . . 100— K

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-tér 1. Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Felhívás a kisgazdákhöz és földmivesekhez.

A kommunista martalócok borzalmasan elpusztították ezt az országot. Most, amikor újja akarjuk építeni, a kommunista maszlagtól meg nem méteyezett társadalmi réteghez, a nemzeti erő ősi forrásához, a földmives néphez fordulunk és szervezkedésre hívjuk.

Milyen párt kell a kisgazdának, földmivesnek? A maga pártja — a kisgazda és földmivespárt. Eddig nem volt igazi parlamenti képviselője a népeknek. Mindenféle politikai párt csak *használtta*. Apró kis politikai stréberék diadalszekerük elé fogták a népet, de érdekeivel, földmélküliségével, ezer bajával és küzdealmával nem törődtek.

A sok csalódás után felnyitott a földmives szeme. Ő szenvedett és vértett a legtöbbet a 4 és fél esztendő háborúban, a kommunista termelőlőszövekkel rablógazdálkodása után ő most az egyedüli éléskamrája az országnak. Ha ő adta az országot a vért és ő adja ez országnak a kenyeret, joga van a jogokhoz, a politikai érvényesüléshez is. Ő az ország többsége, legyen többsége az országgyűlésen is.

A földmivesnép politikai szervezkedése országosra megindult az Egyesült Kisgazda- és Földmivespártban. Itt azonban az országos választásokig a

pártvezetés mer lenni, az tisztá legyen mint a dapsugár.

A sokorópátai Szabó István vezérlete alatt álló párt erősen szervezkedik kerületenként a megyében is. Borlán Ferenc, a bpesti központ által megbízott szervező titkár társával megkezdte körutját a megyében. Kérjük pártbíráinkat, hogy a párt megszervezésére akár személyes, akár levélebeli érdeklődésükkel keressék meg buda-

pesti (C116-u. 25.) vagy pedig székesfehérvári pártirodánkat (Széchenyi u. 15.)

Keresztény és magyar országot akarunk! Szervezkedjünk céltudatosan és sürögösen, hogy az ellenség, mely most alattomosan nagytáji Szabó István köpenye mögé bujva igyekszik lecsapni ránk, meg ne bonthassa sorainkat.

Borlán Ferenc,
a megyei pártvezetés vezetője.

Üssük-e a zsidót?

Minden szerencsétlenségben van szerencse, mondja a példabeszéd. A levitézlet gyásos korszakban rejlik szerencsét még nem ismerjük ugyan, de egy hasznát már látjuk: a keresztény szervezkedést. Szükségünk volt arra, hogy egy Magyarországon csak 50 év előtt jogokhoz jutott szívós faj seprédéké magához ragadja a hatalmat s keresztény támogatással véresre verjen bennünket a gyalázat kancsukájával. Szükségünk volt arra, hogy ezek a vadállatok megszufofják Istenünket, megszent-sejtelítsék templomainkat, kiirtsák gyermekeink lelkéből az Isten féltést, a hazaszeretetet, az minden szép és jó iránti lelkesedést s helybeli erkölcsöt.

niható. S ha a zsidók vezetői — kik ma már a legfontosabb pozíciókat foglalják el — egy eszmét híveik között terjesztene kezdtek, azt még az utolsó rongyszédő zsidó is magáévá tette és teljes odaadással támogatja. bár azt sem tudta, miről van tulajdonképpen szó? Ez a mondhatni *fejgyelmezett* összetartás eredményezte azt, hogy egy nemzet életében figyelembe sem jöhető csekély 50 év alatt nemcsak gyökeret vertek, hanem elhatárolódva kezeikbe került Magyarország földje, pénzügye, ipara, kereskedelme. Ők uralják a helyzetet a művészet, a sport terén, ők töltik be az orvosi és ügyvédi karban beállott üresed-

hogy igenis ütni kell! Ütni azt, aki bármiként is előmozdította a kommun' keletkezését s közreműködött a pusztítástán. Azonban álljunk meg egy percre s gondolkozzunk! Keresztényhez méltó-e az, hogy verbőszut álljunk egy fajon, melynek néhány emberi formájából kivetkezett démona oly irtózatosan megmutatta undok fogsorát? ... Nem! Használunk-e szegény hazánk ügyének, ha néhány zsidót — köztük ugy lehet ártatlanokat is legyilkolunk? Újból nem! Előmozdítanók-e a kereszténység ügyét még a legvéresebb pogrommal is? Harmadszor is nem! Még sok olyan kérdést tehetünk fel, melyre a válasz csak nemleges lehet, de egyet sem, mely indokoltá tenné az ellenkező álláspontot.

Ha azonban ki akarjuk venni a zsidó kezéből a gyeplőt, — ezt pedig okvetlenül meg kell tennünk, mert Magyarország más, mint keresztény nem lehet — akkor igenis ütnünk kell a zsidót, keményen és ki-méletlenül, *de nem bottal, hanem saját fejevelével*. Ütni fogjuk akkor, ha a most folyó keresztény szervezkedés nem

használna régi jó nevét újból zászlót bontott, pedig arról a magas polcra, hova őt a nép bizalma felemelte — leszádult. Körtárlózat először egy Szemző Ernő nevű ember, akít párttitkárul maga mellé vett. Ne felejtjük, emberek, hogy ő — Singer. Singerek beugratták a félbolsevik Károlyi-kormányba s ezzel nagytáji Szabó a korpa közé keveredett és megették — a singerek, megették a szocialista-kommunista párt. Még a kommunista forradalom előtt aláírást írt vele a termelő szövetségi szerződést. Szóval egyik főbűnös lett abban, hogy az ország becstelenséges magyar népének nyakára iltek a kommunista himpellérek.

Hiába mondotta a szemébe még februárban a földmivesek országos pártgyűlése alkalmából mostani pártvezérünk és miniszterünk, sokorópátai Szabó: „Uram, ne a singerekkel szövetezőzzék, hanem mivelünk, a keresztény magyar néppel.” Tehát, aki singerekkel szövetezik, nem lehet vezére a keresztény magyar népnek. Aki

kultuszának rothadt lépvirágait. E kemény lecke nélkül aligha ébredtünk volna fel a nemtoródó mértégtartó alámából. mert bár tudtuk, láttuk, éreztük azt, hogy a zsidó az ur Magyarországon, mégsem teltünk semmít, hanem minősíthetetlen nyugalommal öbetett kezekkel vártuk, hogy az ár fejük felett összecsapva elseperjen bennünket.

S most mindezért egyedül és kizárólag a zsidót okoljuk. Eltagadhatatlan tény az, hogy a semita faj minden körülmények között összetart, s támogatja egymást, zsidó koldest, nem látunk; mert a magával fehetetlent látja a zsidóhitközség; naplopót is aligha találunk, mert valamennyi foglalkozik valamivel. Hogy ez a foglalkozás a keresztény társadalomra nézve igen gyakran hátránnyal jár, az csak a mi hászontalanságunknak tulajdo-

melegágya volt sok olyan törekvésnek, mely végeredményében magában hordta a közelmúlt-korszak bomlasztó esirait is, mert a zsidóság nem elégedett meg az eddig elért eredménnyel, hanem *névtel* is gyakorolni akarta a kezei közé jutott hatalmat. — Bóhmök, Samuelliék, Pollák-Pogányok és Kun Bélák a magyarság vérszopó zsarnokaivá tölték fel magukat annál az óriási hatalomnál fogva, mely a szervezett zsidóság által vezetett magyar munkásság erejében rejlik, azonban tényleg a zsidóság összetartásában gyökerezik.

Nem kell tehát a mi zsidó felebarátainknak folytonosan a pogrom rémét a falra festeni, ha most a felocsudás napjainak vihárcént száguldjá be az országot a jelszó: *üsd — a zsidót!*

* Magam is azt hangoztatom,

ki nem alvó tüzkéve, ha nem torzsalkodunk, hanem önzetlenül dolgozva lépésről-lépésre kiszorítjuk őket domináló állásaikból, ha gyermekeink lelkébe vessük ezt a rajtunk elkövetett iszonyatot, ezt a — mindenkorra kiható, borzalmakkal teli „memento“-t s kellően kiképezve ázokra a pályákra tereljük őket, melyen a zsidók ma érvényesülnek.

Néveljünk szakképzett iparosokat, kereskedőket, gazdákat; pénzügyi tekintélyeket, orvosokat, ügyvédeket, mérnököket stb, karoljuk fel minden téren őket, keresztény ember csak keresztény embert pártoljon s ekként üssük a zsidót úgy, hogy sajogjon bele a lelke! Majd ha elértük azt, hogy nem lesz széles Magyarországon egy analfabéta sem, s a legutolsó béres gyerek még véletlenségéből sem írja le a cimszót úgy, ahogy

én azt cikkem elejére ígattam, akkor megadtuk az első kemény csapást, mely megdönti majd a semita uralmat s feleslegessé válik az annyira nem keresztényhez méltó felhívás: „*Üsd a zsidót!*” — u.

Kié a többség?

A nemzetközi szocialisták három-négy, esetleg több miniszteri tárcát követelnek egy csomó államtitkársággal együtt, pedig a statisztika azt mutatja, hogy az ipari szakszervezetek tagszáma 1908-ban 102.000 volt és ez a szám 1919-ben a bolsevik uralom alatt emelkedett 300-ra.

Az ipari segéd munkások és elemunkások száma 1910-ben 622.000 volt, ami az ésszalakosság 3-4 százalékának felel meg. Hol van tehát az a híres nagytöbbség, amely a kabinet harmadát, sőt felét le akarja magának foglalni?

A vasasok és a munkások száma, akik a bolsevizmus főtámaszai voltak, 1914-ben 209.000 főre rugott, vagyis alig egy százalékát tette az ország lakosságának és ez a szám a háborús szaporulattal együtt sem becsülhető többre; 2-5 százaléknál.

Az önálló birtokosok száma 2,383.000 volt a legutóbbi népszámlálás alkalmával s ugyanakkor 440.000-en voltak az önálló iparosok, akik között elenyészően csak egy azoknak a száma, akik a szervezett internacionáléhoz számíthatók.

Csak a legutóbb megállapított demarkációs vonalon belül 62-5 százalék foglalkozik az ésszalakosságból őstermeléssel és 25 százalék a bányászattal, iparral stb. Mi jogon követeli akkor az ipari munkásság az államhatalomnak harmadát, sőt felét? Alig néhány százalék az ipari

munkásság száma, amely állítólag a szocializmus régi vezetőit kívánja miniszterekül — állítólag, mert nagy kérdés, hogy az ipari munkásság kitart-e még mindig a régi vezetők mellett, amikor megbízhatóságához bizonyára szó fér. Velük szemben áll a kisgazdák, az önálló iparosok, a vasutasok és egyéb közalkalmazottak hozzájárulása viszonylag óriás tömege, amely nem térhet el egy pillanatra sem, hogy még egy átmeneti kormányban is egy kicsiny csoport exponensei legyenek többségben.

Táviratainkból.

A kormány a tegnapi minisztertanácsán elhatározta, hogy a rotációs papír felhasználást korlátozó rendelkezéseket megszünteti a hivatalos lapban megjelenik. A napilapok néhány nap múlva megjelennek, köztük az új irányokat kifejezésre juttató — egészen új lapok is.

A saint-germaini kastély kőkorszak termében tegnap délelőtt aláírták az osztrák köztársasággal kötött békeszerződést Ausztria és az ententeállamok képviselői.

Tegnap délelőtt óta az entente államok és Ausztria között megszűnt a hadiállapot. Ezen történelmi aktussal 1802-ben a versaillesi békeben létrejött összes császárság a történelem számára megszűnt, helyét az osztrák népköztársaság foglalta el. A békeszerződés ünnepélyes aláírására Clemenceau francia miniszterelnök, a békekonferencia elnöke, beszédgel hívta föl az osztrák megbízottakat. — Renner dr. államkancellár azután aláírta a szerződést és jegyzőkönyveket, utána az Egyesült Államok, Nagybritannia, majd Franciaország, Olaszország és Japán képviselői, azután betűrendes sorrendben a kisebb államok képviselői látták el aláírásikkal a szerződést.

A bécsi polgári tanács nagy szabású tüntetést rendezett, amelyen valamennyi szónok a polgáris szervezkedésének szükségességét hangsúlyozta a népek oly idegen tanácsrendszer ellen. A gyűlés határozati javaslatot fogadott el, amely szefint a nép ragaszkodik a köztársaság demokratikus alapelveihez, azonban legelőször szál szembe a munkás katonatanácsok mellékkormányzására irányuló tendenciával és felszólítja, gondoskodik a szabadságjogok és — a magántulajdon sérthetlenségének biztosításáról.

Bécs, Cochil Billon parancsnok Frubridge tengerenagy dunai parancsnok megbízásából értesítette Zerdik osztrák államtitkár, hogy a Duna ma megnyílt a kereskedelmi forgalomnak.

HIREK.

— Székesfehérvár a nemzetgyűlés színhelye? Nagy népgyűlés volt hétfőn Sümegben melyen Szencsényi, Zsigray és Eitner szónokoltak. A népgyűlést követelte, hogy a nemzetgyűlést ne a zsidóság által megfertőzött Budapesten, hanem Székesfehérváron tartsák. Hasonló volt a hangulat a zalagereszi megyei gyűlésen is. — Így megérhetjük, hogy városunk magyar Weimar lesz.

— Iskolaszéki ülés volt pénteken délután. Az iskolaszék elhatározta, hogy tekintettel a beiratkozott gyermekek nagy számára, a szülőhegyen két iskolát nyit. Egy 2 tanteremmel a Karl tére szőlőben és egy 3 tanteremmel a püspöki hajlóban. Karl István I. szóval: egy korona évi bérért hajlandó a szép nyaralót egy évre iskola célra bérbeadni. A szülőhegyi szülők Bory Jenő szobrászművész vezetésével a deputációban kérték az iskola megnyitását, amit az iskolaszék készséggel teljesített.

is. — Érdekessé, hogy a gyermek talán soha ily pontosan nem irathoztak még, mint az idén. Szinte ezzel is mutatják örömeiket, hogy a proletárdiktatúra alól fölszabadultak. — Az állam a megszállott területekről elvonott állami tanítókat ad ingyen a városnak. Így a város azáltal alkalmazott segédtanítókat egy része nem kaphat alkalmatlanságot, — Havernek írma töltendő átadásra — ... — A köznevelési bizottság Velenczei, László, ... — Váner Antal 20 évig jegyzője volt az iskolaszéknek. Az iskolaszék lelkiismeretes és pontos szolgálataért jegyzőkönyvükben a legmagasabb díjjal tüntették ki.

— Magyar nők nagy gyűlése. Az egyesült keresztény pártok tagjai a szociális misszió-társulat vezetésével a Vigadó megnyitására nagygyűlést tartottak, amelyen a fővárosi hőseinknek emléket állítottak.

Az ültés Farkas Edit alapítványát hozta meg teljes szavakkal. Utána Schachta Margit szólta az általános helyetért a felszólította a nagyvárban gyűlés, hogy ne csak éljenzessék és tapsoljanak, hanem dolgozzanak szülő ügy érdekében.

Ezután Friedrich István miniszterelnök beszámolt — Csanády utjának eredményéről. Kijelentette, hogy emelt föl és megújított elszántsággal halad a maga útján. A hatalmat, melyet a forradalom adott a kezébe, senkinek át nem adja, csak az antant. — A nagyvárban a zöld asztal mellé azokkal, akik még néhány hete ezélt a bolsevizmus nemzetrontó ideáit szolgálták.

Az Oltariszentség élő csodája.

negy hasáb a vonat alatt. — Ehhez tartom magam, pedig szeretnék erről a kis könyvről sokat írni. Fordítójának az előszó végén püspökünk rója le elsőnek hájját az olvasók közül. Megérdemli. Úgy érzem, most ilyen könyveket kell az emberek kezébe adni.

Két esetre emlékszem életemben, hogy hitükben erősen ingadozó lelkeket kellett valahogyan eligazítanom, megerősítenem. Egyik sem volt rosszándéku; de korának gyermeke volt mind a kettő. Mint a mi kis könyvünk előszavának illusztrns írója mondja: szeretnék volna hinni, de azt mondták, hogy nem bírnak, s körülnéztek, kerestek valakit, aki segítsen rajtuk. Úgy láttam ok is „csodát kértek“.

Megpróbáltam velük mindenféle népszerű és tudományos apologetikát; hiába. Elvégre is, a hit nemcsak az ész dolga, de az akaraté is, meg, ami ezt mozgatja, a kegyelem is.

A kegyelem pedig az ilyenfajta könyvekből árad legbőszégesebben. Anól a tudomány hidegen hagy, ahol a vita elmakacsol, ott a kegyelem megtöri a jeget. Tamásnak hiába beszéltek az apostolok,

ki gyenesítette a nyakát s azt mondta: nem hiszek, de mikor látott, tapintott, mikor újját Jézus sebhelyeibe bocsátotta, akkor kérde esett.

segített, annyira, hogy a hátsza alatt ma is két mélyen hívó lélek áll szilárdan az ő természetfölötti találatán.

A felsővárosi plebánus fordította könyv is ilyen munkát végez a lélekben. Az évtizedeken át szakadatlanul dolgozó szkepticizmus annyira megdölgözta a talajt a lélekben, hogy igazán nem csoda, hogy ezek most az utolsó évben minden maszlagot bevettek. A minden természetfölöttit kigunyoló cinizmus a tudomány dresszébe bujva, mint egy díjbirkózó, addig görbitette a modern ember derekát, addig nyomta lefelé a vállát, míg végre ez a szegény modern ember szinte jól érezte magát, hogy négykézlábra állhatott a kommunista világban.

Ezt a szegényt most fel kell emelni. Megfogja köszönni annak, aki felsegíti, mert csomórt kapott az állatlanságtól. Nem kér tovább belőle. Ujra ember akar lenni. Sőt keresztény akar lenni. Az nem megy könnyen. Liberálisból szabadgondolköző, szabadgondolközöből radikális, radikálisból zóciáldemokrata s ebből kommu

nista könnyen lesz ember. Csak egy pár hajcsár kell hozzá. Az egyik kezébe abrakostarisznya, a másiba szergesostor és kész a metamorfózis.

... — A kegyelem — adja meg.

Sz. — Árad bőven Lateau Lujza életviténéből. — A fiatal beiga lányéből, aki Krisztus sebhelyét hordozta, csaknem másfél évtizedet át kizárólag az Oltariszentségből táplálkozott, látomásaiiban végig nézte az Údvözítő szenvedését, minden pénteken közel negyedliter vert vesztelt s a emellett teljesben egészséges volt, munkáját kifogástalanul végezte, legfőbb elragadtatásából egyetlen papi szó — es — csakis ez — visszahívta a földre, — a szent Ostyá legkisebb részecskéjének jelenlétét csodás intuícióval biztosan megérezte, a szentelt tárgyakat a nemszentelték től csalhatatlanul megkülönböztette s bár csak anyanyelvén tudott, az imádság szavát a világ minden nyelvén megértette.

S mindent a XIX. század második felében! Papok és világiak, hívő és hitetlen orvosok szeme előtt, a föld legcivilizáltabb országában! Egyszer szabadkőművés orvosment hozza, hogy a „csalást leleplezze.“ Több órásszat volt nála, mindent figyelmesen átvizs-

gait. Mikor végzett, a vasutalómáson riadó hurvával fogadták a társai, ő azonban komoly lehangoltsággal lépett közejük s így szól:

... — A kegyelem — adja meg.

... — A kegyelem — adja meg.

Erősen hiszem, hogy sok hibben gyenge ember fog meggyődni, ha ezt a kis könyvet elolvassa. A jókat, a hívőket eladalmal öröm ölti el ennek csodás életnek a látára, hogy hiába Isten, jó uton járunk!

A kommunizmus javára írom, hogy a felsővárosi agilis plebánusát a „közszereplés pódiumán“ hónapokon át leszoríva, rákényszerítette, hogy ennek a könyvnek a lefordításával egy istennek legyen tetsző, embereknek nagyra hasznos munkát végezzon. S munkáját stílusztikailag is kifogástalanul végezte. A mai nyomtatási viszonyokhoz mérten szegény, de csinos, száztizenkét lapos könyv fordítónál aránylag olcsó, két példányszámban kapható.

Dornis István.

A francia kormány semmi esetre sem hajlandó Síríához és Palestinához való jogáról lemondani.

— Eljegyzés. Devesery Marica és Marschall Sándor jegyesek.

— A Magyar Nemzeti Földmives szövetség — megalakult, célja, hogy a Nemzeti Szövetség keretében egy tábora szőlésre és ország keresztyény földmívelőit. A szövetség első sorban a földmivesek érdekeinek intézményes megvédésére és biztosítására törekszik. Módját keresi annak, hogy a háboruban megrokkant földmívelők tisztességes keresetbe juttassa s úgy őket, mint általában véve a gazdasági kisémbereket megvédi és az intenzív gazdálkodásba belevevélje, gazdasági szaktudásuknak növeléséről gondoskodik. Ezért mintakiszgazdaságok létesítéséről gondoskodik, termelő versenyeket rendez és az állattenyésztést minden módon elősegíti. Gyorsan fejlődő állatok tenyésztéséről gondoskodik. A nemesített vetőmagok elterjesztését elősegíti. A szövetség keretében a védőoltásokat kötelezővé teszi. A felnöttek szakoktatásáról téli előadások keretében vitelt képekké vándor tanárok által gondoskodik stb. Ezenkívül a gazdasági tudás fejlesztésére a Barátság című lapot a szövetség tagjai között terjeszti.

A szövetség célja, hogy fogyasztási, termelő és értékesítő szövetkezeteket létesítsen és a közvetítő kereskedelmet kizárja. E szövetkezeteket egy budapesti szövetkezeti központba bekapcsolja s e központ a szövetkezeteket gazdaságilag irányítja, ügyvitelüket és számadásukat ellenőrzi, gondoskodik a szövetkezetek számára kellő gazdasági szakismeretekkel bíró vezetőkről és a vezetőket szakellenőrzi.

A szövetség tagjai: alapító tagok legalább ezer korona, pártoló tagok száz korona és rendes tagok tíz korona évi díj befizetéssel. Beirataskor öt korona fizetendő beiratási díj címén. A befizetett díjak a budapesti Magyar Nemzeti

Szövetséghez küldendőek. A szövetség tagja csak feddhetetlen életű, megbízható egyén lehet. Egyebekben a tagokra a Magyar Nemzeti Szövetség alapszabályai irányadók. A szövetség szervezésével illetően lehetőleg minden községben földmives szövetség alakítandó, mely a budapesti Magyar Nemzeti Szövetséghez csatlakozik.

— Földmivesek! Székesfehérváron szintén megalakult az Egyesült Kiszgazda és Földmives Párt. Az előkészítő bizottság már megkezdte működését. Jövő számunkban bővebben foglalkozunk a pártalakulással.

— Eljegyzés Tönköly Mariaka és Boross Ferenc jegyesek. (Mind a külön értesítés helyett.)

— A villanygyár megváltásának ügye foglalkoztatta tegnap délelőtt a városi tanácsot. Ha a város villanygyárát nem váltja meg most, akkor a Phöbus nagy áldozatokat fog kívánni a városból, mert legalább is kétféle százalkkal keuyjelelen telemelni a fogyasztás egységeit. A villanygyár megváltásának ügyét a legközelebbi városi közgyűlés elé fogja vinni a tanács.

— Letartóztatott nők. Tegnap délután az állomáson két jobban öltözött kommunista nő rajtaszetteit. Agitálni akartak a kommunizmus érdekében. Dicsérték Kun Bélát és egész rúdszert, az új rendszert pedig leszórták a gyűlölködő elgűhetlenség kelteni a halgatóságban. A rendőrség figyelmét ily módon magukra vonták és mind a két nőt letartóztatták. Jelenleg a rendőrség fogházában (a tetvesben) ülnek a hávosón.

— A kommunisták ügyének törvényszéki tárgyalása augusztus 16-án kezdődik a törvényházban. A tárgyalások nyilvános jellegűek.

Használt gyógyszerári. Áveget veszek, ha bejelentik elhozatom. Szűts Róbert gyógyszerári, Városház-tér.

— Köszönetnyilvánítás. Mind azoknak, kik teletjártak. Jó felesegem és édesanyám temetésén megjelentek vagy virágot hoztak, vagy lajdmunkát bármikép nyújtottak. Fogadják ezúton legmélyebb köszönetünket. — Wessely Lajos és családja.

— Instruktor. Műgyetemi haligató ajánlkozik fiuk mellé instrukturoknak a vidékre. Latint s görögöt kivéve mindenben adhat oktatást, hegedűjátékban is. Címe a szerkesztőségben.

Tanítónőképző első évfolyamára magántanulókat előkészíték. Cím a kiadóhivatalban.

Egy teljesen új szakot öltöny, egy pár 37 és fél vászon cipő és egy lévelés sáldó eladó. Lövöde-utca 4. szám. 0

Fejérmegyei alispánjától és székesfehérvári szab. kir. város polgármesterétől. 9822/1919. 8792/1919.

Hirdetmény.

Az élelmiszerek árát Fejérmegye és Székesfehérvár szab. kir. város területén a mai naptól kezdve további intézkedésig az alábbiakban szabjuk meg:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Buza, Rozs, Arpa, Zab, Bors, Lencse, Borsó, Burgonya, Természetes müszena, Zab és arpa száma, Alomnunkvart száma, Főzöliszt, Kenyerliszt, Rosliszt, Arpakaőr, Marhabus kg-ként.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Sertésbús, Szalonnaesháj, Szalonna háj, Olvasztolt zsír, Sertéskolbász, Füstöltkolbász, Csirke drb-ként, Tyuk, Kacsa, Liba, Pujka, Tej ltr-ként, Friss-préseletlen vaj kg-ként, Préselt vaj, Friss tejföl ltr-ként, Friss birkasajt kg-ként, Tehénturó, Tojás drb-ként, Alma körte l.r. kg-ként, " II., Ecet ltr-ként, " szesz, Bor, " vendégloben, Marha élő kg-ként, Sertés élő, Azok ellen, akik ezen rendelkezellen vétenek.

legszigorubbán fogunk eljárni. Széhevárv, 1919. szept. 14.

Lipcsy s. k., polgárm. h.

Balassa S. s. k., alispán.

A fenitieknek megfelelően a város területén szept. hó 15. napjától minden munkabért úgy a földmiveseknél, mint az ipari munkásoknál a multban a szakszervezetek, illetve a tanácskormány által megállapított órabéreknek, illetve napszámoknak felére szállítom le és felhívom az ipartestületet, hogy a munkabéreket minden szakmában ezen rendelkezésemnek megfelelően rendezze és a munkabért jegyzéket 3 nap alatt úgy a rendőrfőkapitányi hivatalnál, mint nekem mutassa be. A vármegyeri vonatkozólag az alispán megfelelő értelemben intézkedik. Székesfehérvár, 1919. szept. 14.

Lipcsy Lajos s. k. polgármester h.

Mese is, nem is, lény is, nem is

Farkas Antal. A Közoktatásügyi Népbizottság kiadása. 1919.

Ez a teljes elmé annak a mesekönyvnek melyet a bolsevik kormány a proletárgyermekeknek megíratott. Valami Farkas névű hallgató egyed mesél a proletárgyermekeknek, mesél bolsevik agitációs meséket: bután, lelketlenül, a pedagógiát úgy csapja árcul, mint a vad terrorista a fehér ellenforradalmárt.

Már a mesék első lapján megtudjuk, hogy az urak ajtóköszöbjé olyan ezüstbél van, mint a püspök pipakupakja.

A 7-ik lapján megtudja a proletárgyermekek, hogy a papzsákba azt öntik, amit a nép verejtekézik.

"A kakaslábos forgó var" című mese légdurvább kigunyolása a hitnek, a vallásnak, főleg a kereszténységnek. Így ír: "Tiszteendő uram is elhiszi a kakaslábos forgó varát? — Miért ne hinném? Az isteni hatalom mindenre képes." A pokol borzalmát így illusztrálja: "En az ördög vagyok" — mondta a bozontos fejű.

Akkor kendet a pokolban várják ebédre, mert ott sok jót sütnéköznek. — Abbanony. Kövér papokat, meg hibzott uraságokat.

"A szegény embernek nem kel lenek? — Az ördög sem tudná megírni őket olyan csontosak, olyan gimessek."

tárgyermekekét, így: "Nem vagyok én ördög csak egy csavargó diák. — Aztán hogyan jöttél ide? — Nem jöttem, hozták, mert nem köszöntem a papnak. — Hogy? — Eppen édesanyám pirtáját akarták ellicitálni, mert párbérel tartozott, amikor találkoztam a főtisztelendő urral és mergemben nem köszöntem neki. Rám kiáltott: — Mért nem köszönsz, te csavargó? — Köszöntem az éjszaka, amikor özvegy Vargáné kertészen átugrott a fűr, de nem fogadta. Azt hittem, hogy haragszik, azért nem köszöntem A. főtisztelendő ur főtisztelendő a főtisztelendőhöz és a főtisztelendő bekisérteget. Elmondtam a históriát úgy, ahogy volt. Aztán azt mondta a főtisztelendő ur: — Te diák, hát éjszaka is szoktál te csavargani? Azt mondtam rá én: Meg minden éjszaka láttam a főbört urat, amikor a Makkhetes korcsmát berakták. — No gazember, akkor téged is bezárják! És a fűr becsukatott."

Más részlet: "A szuroksötétben az orráig sem látott a vén zsinvány, aki szentül hitte, hogy most az

Ursten botjának a csapása volt az amitől sajog a hátulja és megfogadta, hogy máskor kevesebbet fog, mert nem akarja az Ursten

székesfehérvári tanácsán meg fogadja beírni, aki a korcsmában tartozott. Megkértem, hogy adja költsön a ruháját néhány órára, majd megyek én keldülni és a jövedelem megosztozunk. Ugy is volt. Jártam a házakat és mindennél imádkoztam, emondtam, hogy uton vagyok a csodátevő Szűz Máriához, adjanak valamit a kaskába, hogy elvigyem neki. Adtak bizony, engem is jól tartottak. Amikor már nem bírtam a terhet, visszatement a korcsmába, és az öreg barátal szépen megosztokodunk a kegyes alamizsniakon. Aztán iszogattunk, kártyáztattunk estig."

Az éneklő bucsusokat így gnyolja: "Ha az uristennek tetszenék ez, akkor nem kenddel gajdolótna itt, hanem valami énekes móvással és aztán legalább is három tüdőt, meg négy lábat adótna az embernek, hogy még főbört tudjon gajdolászni, meg gyalogolni."

"Dolgoznak ők szegények, de a munkájuknak nem sok hasznát veszik. Sötét tudatlanságban maradnak és a papok ahelyett, hogy

felvilágosítanak őket, holmi katasalábos forgó varák hazug-csodával, amitől meséivel boldondják a katonában is zavaros elméjüket.

— Lenni, kend le a kalapodat! —

... és az uristennek, ezek már urak akik megfogadottak, hogy lá is az hird, amit ok, te is azt tiszteled, a minek ők hajbökölnek, igaz ugyan, hogy ok nem hisznek s nem tisztelnek semmit, de példát mutatnak, hogyan kell a népek viselkedni a papokkal és a csodákkal szemben.

Es ha nem venném le a kalapod?

Majd levernék a fejedről a katonalob, akik azért vannak itt, hogy minden úgy legyen, ahogyan ok akarják.

A katonák hisznek a csodákban, a papok meséiben?

Eszünk ágában sincs, de ez a mesterség a kenyérkeresetlkhöz tartozik."

Ime így "közoktatta" a proletárgyermekeknek a mesekönyvben is, az a Közoktatásügyi Népbizottság, mely az ország pénzén, mások papirosán, lepénzelt írós számalansan hazug s zellemetlen "fejünkajrtás" terjesztette azért, hogy kiírta a gyermekek lelkeiből a hitet, vallást, a törvényes tekintély tisztelét. — Így csak Leninfiukat, Fabikokat, rablókat lehet nevelni.

Szerkesztői üzenet.

„Ébredő zsidó”-nak. Levelét megkaptam. Örvendek, hogy ébredni méltóztatik. Kár, hogy úgy tejszik ébredni, miként a ma született nyálkás macska: nyávog és nem lát. Önnek is le van ragadva a szeme, azért nem látja a zsidó gazságokat. — Jól ismerem önt, névtelen leveiben bujósdi játszó gyáva Niemand, akinek csak azért válaszolok, mert nagyon tetszik az „Ébredő zsidó” aláírás. Most látom csak, hogy mily neveléses karrikatura az „Ébredő Magyar” — *cionista* kiadásban.

Másiknak. — Tévedni tetszett, mikor a nevem alá odairta: „az antiszemizmus leendő egyetemi tanárának”. — Ez nem lehetek két okból; 1. mert sokan még nálamnál is jobban ismerik a zsidók fajjal való viszonyait; 2. mert az antiszemizmus nem kell tanítani, hanem csak megfigyelni több zsidó rebach-konjunkurás életét. Ha pedig a zsidókat megfigyelni, akkor olvassa figyelemmel Weisbart egyetemi tanárnak a zsidók gazdasági életéről (Das Wirtschaftsleben der Juden) szóló érdekes nagy munkát; ettől ön is antiszemita lesz. Becsesejyéként érdekes természetrajzi adat, mert sorából nyilvánvaló, hogy a vastaghőrű vizilónak is van megsebezhető Achilles-sarka.

A többi névtelen levél már nagyon sablonos volt, de azért örvendetes, mert fellendíti a stagnáló postalagimat.

Mozi.

Star-hét az Apollóban. A magyar kinematográfia legkiválóbb produktumai tudvalevően a Star-filmgyárból kerülnek ki. Ezen filmeket pazar kiállítás, művészi rendezés és megajtszás jellemzik. A héten az Apollóban csupa Star film slágerek kerülnek bemutatásra, melyek ékező bizonyosságai a magyar kinematográfia fejlettségének. Hét óra és kedden Pakots József „A tűz” című művészdrámája vezeti be a Star-hét programját. Szerdán és csütörtökön az órák két mély ségét feltáró világhírű Dostojevskij

„A tűz” című nagyhatású drámája lesz műsorán. Előadások 7 és fél 9 órakor. Rendes helyárak.

Arverési hirdetés.

A Hungária cipőgyár üzleteliségeiben (Nádor utca) levő textil árak hatósági közbejöttével 1919. szept. hó 17-én reggel 10 órakor készpénzfizetés ellenében egy tömegben eladatnak. Az ár az arverés előtt 1 órával megtekinthető.

Székhérvár, 1919. szept. 12.
Simon s. k.
városi tanácsos.

SIREMLÉK JAVITÁST,

betűvését, aranyozást, ugyszintén működő és beton sirboltokat jutányosan készít

Lindt István,
kőfaragó,
Nádor-utca 7.

Uránia-színház.

Szombaton és vasárnap, szeptember hó 13 és 14-én:
MIA MAY főszereplésével!

„Tatjana”

Kéleti mese 4 felv.
Vasárnap d. u. fél 5 órakor ifjusági előadás:

Utazás a föld körül
4 részben. Kacagató pótműsor.

Hétfőn és kedden, szept. 15 és 16-án:

TÉVELYGO LELKEK.

Modern társadalmi dráma
4 felvonásban.

Szerdán és csütörtökön, szeptember hó 17 és 18-án:

Költői álom

Fantasztikus játék egy diák életéből 4 felvonásban.

Rendes helyárak.

Kézet fél 7 és fél 9 órakor.

Boroshordók

(részen javításra szorulóknak) fennállóak cca 500 hektiter, esetleg **nagyszülő**

helyén, 5 szobás berendezett villával, jó terméssel, dus felszereléssel **nagy ház**

Érdeklődők az Árpádtúró Irodájában kaphatnak felvilágosítást.

Értesítés

Amint az értesítésben közöltetett értesítésben, hogy a mai igényeknek megfelelő

nyitottam Nagy Sándor-utca 24. sz. alatt (Palota u. sárok.) Szives párfogást kérve kiváló tisztelettel
Ifj. Szubin Antal
borbély és fodrász.
Ugyanott egy tanuló felvétetik.

345m. 1919. szám.

Magyar Karhatalmi Erős Villamos és Fényezőrték

Intézete, Székesfehérvár.

Fogházak, fogházak, stb. éjjeli órszéhez jól bevált, erős fényhatású lámpákat kölcsönbe ad. Hatóságokat, karhatalmi parancsnokságokat világító eszközökkel ellát. Elvállal mindenféle mezőgazdasági gépjavitást. Benzintorokat, dynamákat, villamos berendezési tárgyakat javít. Csepélti munkálatokat és helyszínen végzendő javításokhoz szakmunkásokat rendelkeztet bocsájt.

Felvilágosítást a műszaki Iroda ad.

Telefon: Székesfehérvár 72.

Apolló-színház.

A Star-filmgyár attrakciói!

Hétfőn és kedden, szept. hó 15 és 16-án:

A TŰZ

Művész-dráma 4 felv.

Irtó: Pakots József. Főszereplők: Krollay K. és Regős M.

Szerdán és csütörtökön, szeptember 17 és 18-án:

„RASKOLNIKOV.”

(Bűn és bűnhődés.)

Dostojevskij regénye 4 felvonásban.
Főszereplők: Göth Annie, Deesy Alfréd, Tóth József.

Péntek, szombat, vasárnap, szeptember 19, 20 és 21-én:

A csabító.

Dráma 4 felvonásban.

Irtó: Pakots József.
Főszereplők: Hollay Kamilla és Dán Norbert.

Kiegészítő műsor.

Előadások 7 és fél 9 órakor. Rendes helyárak.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy Simor-utca 9. sz. házban levő üzletemben mindennemű háztartási dolgok

kaphatók. Raktáron tartok iskolás és piaci táskákat, mé-

nyeseket, szőnyeget, szőnyeg-kele árakat. Szőnyeget és udvarseprűket. Mindennemű

szőnyeg-kele árakat. Szőnyeget és udvarseprűket. Mindennemű

szőnyeg-kele árakat. Szőnyeget és udvarseprűket. Mindennemű

szőnyeg-kele árakat. Szőnyeget és udvarseprűket. Mindennemű

szőnyeg-kele árakat. Szőnyeget és udvarseprűket. Mindennemű

szőnyeg-kele árakat. Szőnyeget és udvarseprűket. Mindennemű

szőnyeg-kele árakat. Szőnyeget és udvarseprűket. Mindennemű

szőnyeg-kele árakat. Szőnyeget és udvarseprűket. Mindennemű

szőnyeg-kele árakat. Szőnyeget és udvarseprűket. Mindennemű

szőnyeg-kele árakat. Szőnyeget és udvarseprűket. Mindennemű

szőnyeg-kele árakat. Szőnyeget és udvarseprűket. Mindennemű

szőnyeg-kele árakat. Szőnyeget és udvarseprűket. Mindennemű

APRÓHIRDETÉSEK.

Ugorkásúvegek kaphatók. Hál-
tér 11. szám alatt. 0

Kereskedő tanulóknak pár közép-
iskolával, felvezet Noifizer, Nádor-
utca. 10-6

Keresztény gazdatiszt azon-
nalra állást keres, a mezőgazdaság
összes ágaiban, számtartásban jár-
tas. Szíves ajánalok a kiadóhiva-
talba „Becsületet” jellege alatt ké-
retnek. 4-2

Két szoba, konyha vagy egy
szoba konyhával álló butorozott
vagy butorozatlan lakást keresek
sürgösen. Ajánlatokat .P. főhad-
nagy” jellegre kérek a kiadoba.
3-2

Frissen trágyázott buzaföldek,
rétek, több időre felesmüvelésre
kiadó. Ugyanitt 2 rét sarju eladó,
vagy felesbe letakarítható. Budai-
ut 106. 3-1

Egy elegáns, teljesen új sötét-
kék kosztüm, közepertmetre eladó.
Cim a kiadóban. 3-1

Gépirási munkát elvállalok ott-
honra. Cim a kiadóban. 2-1

Két süldő eladó. Baros-utca
6. sz. 2-1

A szent Szív temploma közelé-
ben különbejárta szépen beren-
dezett szobát keresek villannyal.
Ajánlatokat „Otthon” jellege alatt
a kiadóhivatal továbbít. 2-1

Szülőhegyen ingyen lakás
disznó, baromfi ellátás, valami
kis szőlőmunkálásért. Cim a kiadó-
hivatalban. 3-1

Kávémérés kifőzést nyitok,
melyhez független üzletársnót ke-
resek. Az üzletvezetésen kívül kell:
nagy a leölt serést fel tudja dol-
gozni. Volt bentessé előnyben ré-
szesül, lehet vidékről is. Cim a
kiadóban.

Kredenc, agyak új állapotban
eladók, esetleg élelmiszert. Pa-
lotai utca 32. asztalosnál.

Két szép férfi télikabát és két
vaskállya eladó, Szunyog-utca 4.

3 darab bizalmi való sertés és
1 kecske eladó. Zámoly, u. 11.

Eladó egy kútnál 912-es fény-
képezőgép és 1 nickel óra. Meg-
tekinthető a kiadóban.

Három éves, kékfejű, szőke
eladók. Gáztelep ut. 26.

Nős, gyermektelen urasági inas
magányosan, vagy hivataloslelei
porrás, jager állást keres, helyben
vagy vidéken. Szíves megkeresé-
sek a kiadóban. 2-2

Egy finom férfi télikabát eladó
Stelcer sz. Danzignál, Nádor-utca.

Pergetett - akác mész és faj-
dinyék kaphatók Bogyaynál. —
Ugyanott mindennemű gyümölcs
megvételik. 5-5

Egy palatetős ház Maroshegyen
5 oktályos szőlővel a Kápolna-
dűlőben eladó. Megtudható ugyan-
ott Szabó István gépésznél. 2-2

Egy háromnegyed éves süldő
eladó. Szépdűlő, Király József. 2-2

Egy új disznó-ólat eladók, vagy
gabonáért elcsérellek, Jancsár utca
15. szám. 2-2

Egy szakácsné jó fizetéssel
azonnal felvétetik. Érdeklődni le-
het: Kubik Lőrinc, Nádor-utcai
üzletben. 2-2

Felvezek két hadirokkantat
vagy két éltesebb embert szálló
üzésre. Felsőkirálysor 20. 2-2

Egy női felsőkabát eladó. Cim
a kiadóban. 3-3